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-- CONHECIMENTOS ESPECIFICOS --

DIREITO ADMINISTRATIVO
u Questao 11 |

Em relag@o aos agentes publicos, assinale a opg¢éo correta.

O Empregados temporarios sfo os que mantém relagdo
funcional de carater estatutario com o Estado, sendo titulares
de cargos publicos de provimento efetivo ou em comissdo.

® Empregados publicos sdo os que mantém relagdo funcional
de carater contratual trabalhista com o Estado, sendo regidos
basicamente pela Consolida¢do das Leis do Trabalho (CLT).

® Agentes delegados sfo cidaddos requisitados ou designados,
em fungdo da sua honra e de sua condigdo civica, a
colaborarem transitoriamente com o Estado.

© Agentes honorificos sdo os que recebem da administragdo a
incumbéncia de representa-la em determinado ato ou de
praticar certa atividade.

@ Agentes credenciados sdo particulares que, por delegagdo do
Estado, executam atividade ou servico publico, em nome
proprio, por conta e risco, mas sempre sob a fiscalizagdo da
administracdo.

u Questao 12 |

Assinale a opg¢do que indica a denominagfo dada ao cargo cujo

provimento ¢ feito em carater definitivo, precedido ou ndo de
concurso publico em alguns casos, e que oferece maiores
garantias aos seus ocupantes.

cargo em comissdo

cargo com estabilidade definitiva
cargo efetivo

cargo vitalicio

©@ 0009

cargo de confianga

u Questao 13 |

Com relacdo ao processo administrativo disciplinar (PAD),

assinale a opg&o correta.

O A omissdo do dever de comunicar o impedimento constitui
falta leve, para efeitos disciplinares.

® O PAD deve ser utilizado para apuragdo de ilicitos que
ensejem penalidade de suspensdo por até trinta dias.

® O PAD devera ser desenvolvido nas seguintes trés fases:
inaugural, com apresentagdo do relatdrio fatico descritivo dos
acontecimentos; inquirigdo de testemunhas; e, por fim,
julgamento.

@ E vedada a acumulagio de sangdes civis, penais e
administrativas, embora se trate de instancias independentes
entre si.

@ Apos
arquivamento do processo, ou aplicacdo de penalidade de

a apuragdo, a sindicdncia podera resultar em

adverténcia ou suspensdo de até trinta dias, ou instauraggo de
processo disciplinar.

u Questio 14 |

Assinale a opgdo correta, referente ao sistema remuneratorio dos
servidores publicos.

O Os vencimentos correspondem aos estipéndios compostos de
parcelas varidveis dentro de determinada carreira, aos quais
podem ser somadas parcelas que variem de um servidor para
outro.

® O servidor devera receber ajuda de diarias por deslocamento
para servigos eventuais e transitorios, ainda que isso constitua
exigéncia permanente do cargo.

® As verbas de natureza indenizatoria podem ser pagas
adicionalmente aos subsidios.

Dos servigos remunerados por subsidios excluem-se o servigo
extraordinario, o adicional noturno, um ter¢co de férias e o
décimo terceiro salario.

® Em caso de pagamento de parcela securitaria, a familia de
servidor falecido em nova sede fara jus a uma ajuda de custo
por falecimento.

u Questao 15

Assinale a opgo correta, acerca dos atos administrativos.

O Atos administrativos gozam da presuncdo de legitimidade e,
por isso, s6 podem ser anulados em caso de comprovada
ma-fé.

® Em caso de anulagdo de atos unilaterais ampliativos, os
efeitos retroagem, ainda que comprovada a boa-fé dos
beneficiados.

® A convalidagdo sanatoria por meio de ato convalidatério
comporta, em si, inseguranca juridica aos jurisdicionados,
uma vez que € ato que podera ser vinculado ou discricionario.

® O ato anulatorio é secundario, vinculado e constitutivo.

@ As trés espécies de convalidagdo sfio a conversdio, a
ratificagdo e o saneamento.

u Questao 16

Na administracdo publica, o poder hierarquico

O ¢ arelagdo que permite a apuragdo de infragdes e a aplicagdo
de penalidades a servidores publicos e outras pessoas sujeitas
a disciplina interna administrativa.

® manifesta-se na relagdo hierarquica entre a administragdo
direta e as entidades descentralizadas da administragéo
indireta.

® permite a emanacdo de atos com efeitos amplos, abstratos e
coercitivos.
obriga a administragdo a estar amparada em parecer
técnico-profissional para a solucdo de questdes que exijam
conhecimento especializado.

@ ¢ acessorio, podendo haver distribuicdo de competéncias
dentro da organiza¢do administrativa sem que haja relagéo
hierarquica sobre determinadas atividades.

u Questao 17

No que diz respeito a responsabilidade do Estado, assinale a
opgao correta.

® Dano anormal ¢ aquele que alcanga destinatarios
determinados, ou seja, que atinge um individuo ou uma classe
delimitada de individuos.

Dano especifico ¢ aquele que ultrapassa os inconvenientes
naturais e esperados da vida em sociedade.

Dano antijuridico exige a presenca do dano anormal e do
dano especifico.

As concausas afastam a culpa concorrente.

Caso fortuito exclui a responsabilidade estatal.
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u Questao 18

A respeito da agdo regressiva, assinale a opggo correta.

O Tal acdo ¢ cabivel na hipotese de agdo culposa do agente,
ainda que a administracdo tenha sido absolvida em ag@o
improcedente.

® O prazo prescricional para acfio regressiva contra
concessionario ou permissionario é de trés anos, contados do
transito em julgado da decisdo condenatdria.

® A ago de regresso ¢ baseada na doutrina da teoria objetiva.

® Na hipdtese de condenagdo de ressarcimento ao erario, o
servidor terd o prazo de trinta dias para liquidar a divida com
a administrag@o, com parcelamento em até 24 meses.

@ A responsabilidade do concessionario € primaria e subjetiva,

uma vez que depende da comprovagio de culpa ou dolo.

DIREITO EMPRESARIAL
u Questao 19 |

Acerca do tratamento diferenciado e favorecido dispensado as

ME/EPP nas aquisi¢des publicas, previsto na Lei Complementar
n.° 123/2006, assinale a opcdo correta.

O A ME/EPP ndo estd obrigada a apresentar toda a
documentagdo exigida no Edital, para efeito de habilitagio.

® Havendo alguma restrigdo na comprovagio da regularidade
fiscal, sera assegurado a ME ou EPP o prazo de 48 horas para
sua regularizag@o, sob pena de inabilitacdo.

® Quando a proposta de menor preco tiver sido apresentada por
ME/EPP, néo havera a aplica¢do do tratamento diferenciado e
favorecido disciplinado pela Lei Complementar n.° 123/2006.

® Independentemente da modalidade de licitagdo, a proposta
apresentada pelas ME/EPP sera considerada empatada com
aquela de menor preco quando se situar no intervalo de até
10% superior a esse prego.

® Ocorrendo a situagdo de empate, a ME/EPP sera declarada

vencedora do certame.

u Questio 20 |

A respeito do consdrcio de empresas, assinale a opgdo correta.

O Ao ser constituido, o consércio de empresas adquire
personalidade juridica e capacidade patrimonial.

® Somente as sociedades andnimas podem constituir consorcio.

O As

solidariedade entre elas para a realizagdo do empreendimento

empresas consorciadas assumem a condicdo de
objeto do consorcio.

®© O contrato de consorcio e suas alteragdes serdo arquivados no
registro do comércio do lugar da sua sede, devendo a certiddo
do arquivamento ser publicada.

@ A faléncia de uma das empresas consorciadas conduz a

liquidagéo do consorcio.

CONTABILIDADE E CUSTOS
Situacio hipotética 2A3-1

Determinada industria produz um conjunto para jardim
constituido de uma mesa e quatro cadeiras. As pecas do conjunto
ndo sdo vendidas separadamente. A empresa utiliza, para fins
fiscais e societérios, o sistema de custeio por absor¢éo. Os custos
estimados para o proximo periodo foram:

matérias-primas de uso direto R$ 950 mil;

mio de obra direta R$ 160 mil;

supervisdo e apoio a produgdo R$ 40 mil;

depreciagio de equipamentos fabris R$ 120 mil;
materiais de consumo industrial R$ 60 mil;

consumo de agua e luz na area industrial R$ 20 mil;
depreciagdo das instalagdes industriais R$ 24 mil;

custo do almoxarifado de produtos acabados R$ 18 mil;
comissdo sobre vendas de produtos acabados R$ 45 mil;
gastos gerais administrativos R$ 16 mil;

salarios e honorarios da administragdo geral R$ 80 mil;
materiais e consumo administrativos R$ 5 mil.

OBS.: (i) o tempo improdutivo da médo de obra direta é alocado
como despesa; (ii) a depreciacdo ¢ calculada pelo método linear.

u Questao 21

Considerando-se as informagdes apresentadas na situagio
hipotética 2A3-1, o total de custos de produgdo total varidveis ou
mistos estimado para o préximo periodo serd um valor

maior que R$ 1,3 milhdo.

menor que R$ 1 milhdo.

maior que R$ 1 milhdo e menor que R$ 1,1 milhdo.
maior que R$ 1,1 milh&o e menor que R$ 1,2 milh&o.
maior que R$ 1,2 milhdo e menor que R$ 1,3 milhdo.

u Questao 22 |

A partir da situacdo hipotética 2A3-I1, julgue os itens a seguir.

(MECNON N>

I As matérias-primas destinadas a produgdo ingressam na
entidade como um investimento, depois s@o transformadas
em custo de produg@o e, finalmente, em um tipo de despesa.

I O custo de méo de obra direta, quando produtivo, ¢ um custo
que pode ser estocado.

III O custo com o almoxarifado de produtos acabados ¢ um custo
indireto de produgao.

IV A departamentalizagdo, quando aplicada a um sistema de
custeio por absor¢do, permite que os gastos administrativos
empregados na aquisi¢do de insumos para a produgdo sejam
alocados ao custo dos produtos.

Assinale a opgéo correta.

O Apenas o item II esta certo.

® Apenas o item III estd certo.

® Apenas os itens I e II estdo certos.
® Apenas os itens I e I1I estdo certos.
@ Todos os itens estdo certos.

u Questao 23 |

Caso a empresa produza 10 mil conjuntos para jardim, realizando
de forma produtiva todo o custo previsto, o custo unitario de cada
conjunto produzido serd um valor

menor que R$ 110.
maior que R$ 110 e menor que R$ 120.
maior que R$ 140.
maior que R$ 120 e menor que R$ 130.
maior que R$ 130 e menor que R$ 140.

POOOO
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u Questio 24 |

Determinada empresa utiliza taxas predeterminadas
para alocar custos indiretos de produgdo as ordens de producdo
que realiza. Para o bimestre recém-encerrado, utilizou a taxa de
R$ 117 por hora de uso de maquina. Essa taxa foi baseada em
uma estimativa de uso de 11 mil horas-méaquina bimestrais, e um
custo indireto de produgdo total de R$ 1,287 milhdo. O custo
indireto de producdo efetivamente incorrido foi de
R$ 1,245 milhdo, para um total de 10,8 mil horas de uso de
maquina.

Considerando-se essa situag@o hipotética e as condigdes
apresentadas, € correto afirmar que o montante de custos
indiretos de produgdo sub ou superaplicados a produgdo do
periodo foi um valor

menor que R$ 20 mil.
maior que R$ 20 mil e menor que R$ 25 mil.
maior que R$ 25 mil e menor que R$ 30 mil.
maior que R$ 30 mil.
maior que R$ 30 mil e menor que R$ 35 mil.

0O

u Questao 25 |

Com relagdo aos tipos de produgdo dentro de um sistema de
custeio por absor¢do, julgue os itens a seguir.

I Para que o sistema de produggo continua possa ser utilizado,
¢ necessario que o processo produtivo gere produtos
customizados ou, ao menos, uma grande variedade de
produtos distintos durante um longo periodo de tempo.

I O sistema de custeio por ordens de servico ¢ adequado
quando diferentes tipos de produtos ou servigos sdo gerados
dentro do mesmo periodo, como é o caso de escritdrios de
advocacia, contabilidade ou auditoria.

IIT No processamento de produtos agricolas, como soja e milho,
sdo gerados, basicamente a partir dos mesmos
processamentos, diversos tipos de produtos, como o farelo, o
oleo e outros, caracterizando uma produgo conjunta.

Assinale a opgdo correta.

O Apenas o item I esta certo.
® Apenas o item II esta certo.
® Apenas os itens I e III estdo certos.
® Apenas os itens I e III estdo certos.
@ Todos os itens estdo certos.

u Questao 26 |

Uma entidade industrial tem a seguinte estrutura de gastos
e custos:

gastos administrativos e comerciais

fixos R$ 150 mil

variaveis R$ 3 por unidade vendida

custos fixos de produgéo R$ 600 mil

custos variaveis de producdo R$ 18 por unidade

No ultimo trimestre, em que ndo havia estoques iniciais
de produtos, a empresa produziu integralmente 20 mil unidades
de seu unico produto e vendeu 18 mil dessas unidades.

Considerando-se essa situacdo hipotética, mantidos constantes
todos os gastos e custos da entidade, é correto afirmar que o
resultado apurado pelo custeio por absor¢éo sera

O idéntico ao apurado pelo custeio variavel.

® RS 187,5 mil maior que o apurado pelo custeio variavel.
®© RS$ 150 mil menor que o apurado pelo custeio variavel.
© RS$ 150 mil maior que o apurado pelo custeio variavel.
@ RS 187,5 mil menor que o apurado pelo custeio variavel.

u Questao 27 |

Com relagdo ao consumo de custos gerais variaveis de
produgdo no processo industrial de uma empresa que utiliza o
sistema de custo padrdo, verificaram-se os seguintes dados.

taxa padrio: R$ 15 por hora de mio de obra direta
hora padrio: 2,5 horas por peca

taxa realizada: R$ 14,25

hora realizada: 2,7 horas por peca

a produgdo do periodo foi de 2 mil pecgas

Considerando-se essa situacdo hipotética, € correto afirmar que,
nessas condicdes, as variagdes de gastos gerais varidveis e a
variagdo de eficiéncia no wuso desses recursos foram,
respectivamente, de

@ RS 6.000 desfavoravel € R$ 4.050 desfavoravel.
® R$ 4.050 favoravel e R$ 6.000 desfavoravel.
©® RS$ 6.000 desfavoravel € R$ 4.050 favoravel.
®© RS$ 4050 desfavoravel e R$ 6.000 favoravel.
@ RS$ 6.000 favoravel e R$ 4,050 desfavoravel.

u Questio 28

Uma empresa que fabrica um unico produto tem margem de
contribui¢do unitaria igual a R$ 15 e custos e despesas fixas de
R$ 275 mil. Em dado momento, foi obtido um lucro operacional
liquido de R$ 10 mil. Se o indice de margem de contribuigéo da
empresa ¢ de 40%, entdo seus custos e despesas variaveis, nesse
momento, totalizam um montante

inferior a R$ 350 mil.
entre R$ 350 mil e R$ 380 mil.
superior a R$ 440 mil.
entre R$ 380 mil e R$ 410 mil.
entre R$ 410 mil e R$ 440 mil.

u Questio 29

Ao obter um lucro operacional liquido de R$ 15.600, uma
empresa atingiu um grau de alavancagem operacional igual 5. A
partir desse ponto, se as vendas crescerem 10%, sem alteracdes
de custos e precos, a margem de contribuiggo crescera

POO0OO

0 10%.
O 50%.
© 100%.
®© 150%.
@ 200%.

u Questao 30 |
Uma empresa possui margem de contribuigdo unitaria de R$ 10,
equivalente a um terco do seu preco de venda. Em dado periodo,
foram vendidas 15 mil unidades de seu unico produto,
auferindo-se um lucro operacional liquido igual ao montante de
custos fixos. Nessas condi¢cdes, a margem de seguranga no
momento analisado € de

@ 1.500 unidades.
® 3.000 unidades.
® 4.500 unidades.
® 6.000 unidades.
@ 7.500 unidades.
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LEGISLACAO TRIBUTARIA, ADMINISTRACAO
FISCAL DO ESTADO DE SERGIPE E
ETICA NO SERVICO PUBLICO

u Questao 31 |

Tendo em vista que o Governo do Estado de Sergipe instituiu a
taxa estadual de fiscalizacdo e servigos diversos (TFSD),
definindo seus contribuintes e seus responsaveis, considere as
seguintes situagdes hipotéticas.

I Frederico € beneficiario direto do servico estadual prestado,
mas ndo ¢ caracterizado seu contribuinte.

I Fernando concorreu efetivamente para o ndo recolhimento
total da taxa.

IIT Rodrigo ¢ agente publico do estado e prestou servico estadual
com insuficiéncia do pagamento da respectiva TFSD, sem
que houvesse ato autorizativo do Poder Executivo.

Nessas situagdes hipotéticas, considera(m)-se solidariamente
responsavel(eis) pelo pagamento da TSFD e dos acréscimos
legais

O Frederico, Fernando e Rodrigo.
® Frederico e Fernando, apenas.
® Fernando e Rodrigo, apenas.

® Rodrigo e Frederico, apenas.
® Rodrigo, apenas.

u Questao 32 |

Considere as seguintes situa¢des hipotéticas, referentes a trés
empreendimentos industriais no estado de Sergipe, em 2021.

I Alfa, instalado, mas ainda ndo em funcionamento.

II Beta, instalado e em funcionamento, desde 2017, mas sem
crescimento real da produgdo, desde 2019.

IIT Gama, instalado ¢ em funcionamento, desde 2018, com
crescimento real da produgdo e do recolhimento de ICMS
Normal Industria, em 20% acima da média dos ultimos doze
meses.

Nessas situagdes hipotéticas, podera(ao) ser dispensado(s) do
recolhimento ao Fundo de Estabilizacdo e Equilibrio Fiscal, nas
condig¢des previstas em lei, o(s) empreendimento(s)

O Alfa, Beta e Gama.
® Alfa e Beta, apenas.
® Beta e Gama, apenas.
© Beta, apenas.

@ Gama, apenas.

u Questiao 33 |

No estado de Sergipe, o imposto de transmissdo causa mortis e
doacgdo de quaisquer bens ou direitos (ITCMD) incide sobre

O sucessdo legitima ou testamentaria, inclusive a sucessdo
provisoria, e sobre doagdes de bens e direitos para Unido.

® sucessdo legitima ou testamentaria, com excegfo da sucessdo
provisdria, e sobre doagdes de bens e direitos para o estado de
Sergipe.

© sucessdo legitima ou testamentdria, inclusive a sucessdo
provisdria, e sobre doac¢des de bens e direitos para municipios
do estado de Sergipe.

® sucessdo legitima ou testamentaria, com excegdo da sucessdo
provisoria, e sobre doagdes de bens e direitos para o estado de
Sergipe.

® sucessdo legitima ou testamentaria, inclusive a sucessdo
provisoria, com excec¢éo sobre doagdes de bens e direitos para
municipios do estado de Sergipe.

u Questao 34 |

No estado de Sergipe, quando ocorre transmissdo causa mortis, ha
a incidéncia do ITCMD, sendo dele contribuinte o

O herdeiro; caso em que o legatario sera responsavel solidario
pelo pagamento do imposto, sem que haja o beneficio de
ordem.

@ herdeiro; caso em que o espolio serd responsavel solidario
pelo pagamento do imposto, sem que haja o beneficio de
ordem.

® espolio; caso em que o herdeiro serd responsavel pelo
pagamento do imposto, com a garantia do beneficio de
ordem.

® legatario; caso em que o herdeiro sera responsavel solidario
pelo pagamento do imposto, com a garantia do beneficio de
ordem.

@ legatario; caso em que o espdlio sera responsavel solidario
pelo pagamento do imposto, com a garantia do beneficio de
ordem.

u Questao 35

De acordo com a Lei Estadual n.° 7.651/2013, no estado de
Sergipe, o procedimento administrativo fiscal (PAF), inclusive o
gerado a partir de meio eletronico, é regido, entre outros, pelo
principio da

finalidade.
motivagao.
razoabilidade.
verdade material.
proporcionalidade.

u Questio 36 |
No estado de Sergipe, o fato gerador do imposto sobre a
propriedade de veiculos automotores (IPVA) ocorre

OO

O na data da aquisi¢do pelo consumidor, no caso de veiculo
automotor usado.

nodia 1.° de janeiro de cadaano, quando se tratar de
aquisicdo de veiculo automotor novo.

nodia 1.° de janeiro de cadaano, no caso de veiculo
importado diretamente do exterior pelo consumidor.

na data da arrematagdo, em se tratando de veiculo automotor
usado adquirido em leildo.

na data em que estiver autorizada sua utilizagdo, no caso de
veiculo nédo fabricado em série.

u Questao 37

No estado de Sergipe, sdo imunes ao imposto sobre a
propriedade de veiculos automotores (IPVA) os veiculos de
propriedade

®@ 0 ®© Oo

0 de estabelecimento comercial ou industrial, no caso de
maquina de terraplanagem.

® da Unifio, dos estados e dos municipios e respectivas

autarquias.

de corpo diplomatico acreditado junto ao governo brasileiro.

de agricultor que utilize a maquina exclusivamente na

atividade agricola.

@ de profissional autbnomo que utilize na categoria de taxi,
limitado a um veiculo.

©0
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u Questio 38 |

No procedimento administrativo fiscal (PAF), no estado de
Sergipe, os atos processuais que devem ser realizados no mesmo
prazo, sem o prejuizo de outros especialmente previstos, sdo

O a substituigdo de pegas originais de documentos enviados por
FAX ou outro meio eletronico e o cumprimento de
diligéncias.

® a retirada de mercadorias apreendidas, feita pelo autuado
depois de notificado, e a apresentagdo de defesa pelo autuado
e sustentag@o por parte do autuante.

® a pelo
Procuradoria-Geral do Estado e a retirada de mercadorias

emissdo de  parecer representante  da
apreendidas, feita pelo autuado depois de notificado.

® o pedido de vistas por parte do conselheiro, para proferir seu
voto, e o julgamento em primeira ou segunda instancia.

@ a realizagfo de pericia e a substituigdo de pecas originais de

documentos enviados por FAX ou outro meio eletronico.

u Questio 39 |

No estado de Sergipe, o reexame necessario e o julgamento de

recurso voluntario das decisdes em processo administrativo-fiscal
proferidas em primeira instdncia competem

ao Conselho Superior de Recursos Fiscais.

a Superintendéncia de Administragio e Finangas.
ao Conselho de Contribuintes.

ao Conselho de Correi¢do Fazendaria.

@ 0@ 090

a Corregedoria-Geral de Fazenda.

u Questio 40 |

No Estado de Sergipe, o desenvolvimento de estudos

econdmico-fiscais compete a

O Geréncia-Geral de Assessoramento Institucional.

® Superintendéncia de Gestdo Tributaria e Ndo Tributaria.
® Superintendéncia de Administragdo e Finangas.

© Geréncia-Geral de Administragdo e Finangas.

@ Geréncia-Geral  de

Planejamento e  Modernizagéo

Administrativa.

u Questio 41 |

Constitui unidade or¢amentaria da Secretaria de Estado da

Fazenda

I o Gabinete do Secretario.

IT a Superintendéncia de Administracdo e Financas.

111 a Superintendéncia de Gestdo Tributaria e Ndo Tributdria.
IV a Superintendéncia de Finangas Publicas.

Estdo certos apenas os itens

O Icll

® Ielll

© Ilelll

O L lelV.
O ILllelV.

u Questao 42

Considerando que o Brasil, desde a redemocratizagdo e com a
promulgacdo da Constitui¢do de 1988, ¢ um pais em que se busca
compatibilizar valores e direitos individuais com valores e
direitos coletivos, em que a ordem econdOmica deve observar
como principios, entre outros, a propriedade privada e a sua
fun¢do social, a livre concorréncia, a reducdo das desigualdades
regionais e sociais e, ainda, a defesa do consumidor e do meio
ambiente, assinale a opgéo correta.

Ha, na Constituicdo Federal, um compromisso ético-social de
assegurar a todos existéncia digna.
O desenvolvimento do Pais deve ser considerado

exclusivamente a partir de uma perspectiva economica.
Existe, no Brasil, uma hipertrofia da livre iniciativa frente a
deveres e valores sociais.

A defesa do consumidor ¢ valor que esta acima da ordem
econdmica brasileira.

@ A redugfio das desigualdades regionais ¢ um valor supremo
constitucionalmente previsto.

u Questiao 43 |
Estdo subordinados ao regime da Lei n.° 12.527/2011 (Lei de
Acesso a Informagdo) os orgdos publicos integrantes

© @ © ©

O da administragdo direta, apenas.

® da administragdo publica direta e indireta, além das entidades
privadas sem fins lucrativos quanto & parcela dos recursos
publicos recebidos para a realizagdo de acdes de interesse
publico.

® dos Poderes Executivo, Judiciario e Legislativo, excetuados
os tribunais de contas e o Ministério Publico.

® da administra¢o indireta, apenas.

@ da administragdo indireta, ¢ dos Poderes Executivo e
Legislativo, do Ministério Piblico, excetuados os tribunais de
contas e o Poder Judiciario.

u Questio 44 |
Com base nas previsdes da Lei Estadual n.° 5.889/2006 (Codigo
de Etica dos Servidores da SEFAZ/SE), assinale a opgdo em que
¢ indicada corretamente a quantidade de membros que compdem
o Conselho de Etica Profissional da Administragdo Fazendaria
(CONETAF).

0 trés
® quatro
® nove
® cinco
@ sete

u Questio 45 |
Constitui principio expressamente previsto na
Lei Estadual n.° 5.889/2006 (Cédigo de Etica dos Servidores
da SEFAZ/SE)

I interesse publico.
II invulnerabilidade.
IIT razoabilidade.

IV eficiéncia.

Assinale a opgéo correta.

O Apenas os itens I e II estdo certos.

® Apenas os itens I e III estdo certos.

® Apenas os itens [ e IV estdo certos.

® Apenas os itens II, III e [V estfo certos.
@ Todos os itens estdo certos.
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u Questio 46 |

De acordo com o ciclo PDCA (plan, do, check and act), as fases
em que ocorrem a definicdo de objetivos e a mensuragdo dos
resultados sdo, respectivamente,

O checke act.
® do e check.
® plane act.
® plan e check.
@ doceact.

u Questao 47 |
Na geréncia de projetos, ¢ importante dimensionar o software
que serd construido, e a abordagem que utiliza componentes
genéricos ja existentes consiste no dimensionamento por

O componentes-padrio.
® similaridade.

® ldgica nebulosa.

® pontos de fungo.

@ alteracio.

u Questio 48 |
Segundo o COBIT 2019, a selegdo de implementagdes
desalinhadas com a estratégia corporativa ¢ um exemplo de risco
de

O gerenciamento de ciclo de vida de programas e projetos.
® arquitetura de TI da corporag3o.

® problema de adogéo e(ou) uso de software.

® custo e supervisgo de TI.

@ tomada de decisfo de investimento em TL

u Questio 49 |
De acordo com a metodologia Scrum, a reunidio em que sdo
apresentados os pontos positivos e negativos da sprint € a

sprint planning.
retrospective.

daily.

backlog refinement.
sprint review.

PO0®®0O00O

u Questio 50
Na disciplina de criptografia, a protecdo das informagdes
trafegadas esta relacionada ao conceito de

autenticag@o.
confidencialidade dos dados.
integridade dos dados.
controle de acesso.
irretratabilidade.

PO®®OO

u Questao 51 |
Ao se desenvolver um sistema em UML, o diagrama de classes ¢
construido na fase de

O levantamento de requisitos.
® design ou projeto.

® programagio.

© andlise.

O testes.

u Questao 52

select C.CPF as CPF, C.NOME as NOME

from CONTRIBUINTE as C, PARCELAMENTO as P

where C.CPF=P.CPF
and P.TIPO='IPVA'

and P.DATAADESAO between ‘01/01/2021" and

‘31/12/20217
and P.STATUS='ADIMPLENTE’ ;

A respeito do codigo SQL (Structured Query Language)

anteriormente apresentado, assinale a op¢do correta.

® Ha um erro de sintaxe em and P.DATAADESAO between
‘01/01/2021" and ‘31/12/2021', pois ndo é permitida
a utilizagdo do operador and mais de uma vez na mesma
linha.

® Ha uma jungdo (JOIN) nesse codigo, a qual é especificada no
trecho from CONTRIBUINTE as C, PARCELAMENTO as P.

® O objetivo do codigo é mostrar o CPF e o nome de todos os
contribuintes que ndo aderiram ao programa de parcelamento
do IPVA no ano de 2021.

® A palavra reservada between foi inserida no cédigo
equivocadamente, pois somente deveria ser usada nos
comandos de update € delete.

@ A finalidade do c6digo é mostrar o CPF e o nome de todos os
contribuintes que aderiram ao parcelamento do IPVA no ano

de 2021 e que estdo com o seu parcelamento em dia.

u Questao 53

As técnicas de controle de concorréncia sdo usadas para garantir
a propriedade de ndo interferéncia ou isolamento das transacdes
executadas simultaneamente. Algumas das principais técnicas
usadas para controlar a execugfio concorrente de transagdes séo
baseadas no conceito de bloqueio de itens de dados.
Considerando os tipos de bloqueios, assinale a op¢do que contém
o esquema de bloqueio que possui dois estados — bloqueado e
desbloqueado — e que € considerado muito restritivo para itens
de banco de dados, porque no maximo uma transagdo pode

manter um bloqueio em determinado item.

O bloqueios compartilhados

® bloqueios binarios

® bloqueios exclusivos

® bloqueio em duas fases conservador

@ bloqueio em duas fases basico
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u Questio 54 |

Com relagdo a nog¢des de big data, julgue os itens que se seguem.

I Como qualquer tecnologia, solugdes de big data também
apresentam algumas restri¢des. Por exemplo, elas ndo podem
ser utilizadas na area da satde para determinar a causa de
uma doenga, porque esse ¢ um procedimento complexo que
somente pode ser executado por pessoas devidamente
capacitadas — nesse caso, os médicos.

Il Big data é qualquer tipo de fonte de dados que possui, no
minimo, as seguintes trés caracteristicas: volume de dados
extremamente grande; velocidade de dados extremamente
alta; e variedade de dados extremamente ampla.

IIl Para que as organizagdes obtenham os conhecimentos
corretos, a tecnologia big data ndo permite que elas executem
as operagdes de armazenar e administrar as grandes
quantidades de dados de si proprias.

IV Big data é uma combinagdo de tecnologias de gestdo de
dados que evoluiram ao longo dos anos, razdo por que néo ¢é
considerado um mercado tnico.

Estdo certos apenas os itens

0O lelll
O lelV.
© IlelV.
® IleV.
@ IlleV.

u Questao 55 |

No aprendizado de maquina, o algoritmo de -classificagdo
considerado mais rudimentar e simples, que cria o modelo
simplesmente baseado na moda da classe, ou seja, classifica
todas as instidncias de acordo com a classe dominante, €
conhecido como

O ZeroR.

® validagdo cruzada.
©® K-means.

©® DBSCAN.

@ florestas aleatorias.

u Questao 56

Na mineracdo de texto, o processo utilizado para remover os
prefixos e sufixos de palavras, de modo a permanecer somente a
raiz delas, com a finalidade de melhorar o armazenamento, ¢
conhecido como

stemming.

analise Iéxica.

remogao de stop-words.
criagdo de tesauros.
determinag&o de pesos.

u Questao 57 |

Na ferramenta avancada de andlise e apresentagdo de dados
Oracle BI Enterprise Edition (Oracle BIEE), a area que permite
automatizar os processos comerciais, podendo ser empregada
para fornecer alertas orientados a eventos, publicagdo
programada de conteudo e execugdo de acdo condicional
orientada a evento, € denominada

QOO0 O

condigdes.
analises.
painéis.
agentes.
scorecards.

POO0O

u Questio 58

Conforme a ABNT NBR ISO/IEC 27002:2013, o objetivo de
seguranga da informacdo caracterizado pelo uso de técnicas
criptograficas para validar usudrios e outras camadas sistémicas
que requeiram acessos para transagdes com usuarios de sistemas,
entidades e recursos é

a confidencialidade.
a autenticacdo.

a integridade.

a autenticidade.

o ndo repudio.

u Questio 59 |
De acordo com a ABNT NBR ISO/IEC 27005:2019, na opgéo de
tratamento modificagdo de risco, o fato de que controles de
acesso complexos podem estimular os usudrios a buscarem
método de acesso alternativo ndo autorizado esta relacionado a
restri¢des para a modificacdo do risco denominado

POOOO

O técnicas.

@ temporais.

© facilidades de uso.
® operacionais.

@ éticas.

u Questao 60

Conforme a ABNT NBR ISO 22301:2020, a necessidade de a
organizagdo possuir procedimentos documentados para restaurar
e retornar as atividades de negocios a partir das medidas
temporéarias adotadas durante e apds uma disrupcdo estd
diretamente relacionada

a avaliac@o da capacidade.

a exercicios de eficiéncia.

a identificacdo de estratégias.
a recuperagao.

a estrutura de resposta.

(MECNONN>)

Espaco livre




